

Z á p i s n i c a

z riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Veľkej Hradnej konaného dňa 22. 5. 2019 o 18.00 hod.

Prítomní:

Starostka obce: Bc. Anna Petříková

Poslanci OZ: Jozef Beňo, Roman Gulár, Ing. Pavol Ježík, Jozef Kyjac, Ing. Emil Lobotka, Emil Masár

Ďalší prítomní:Ing. Iveta Kopecká – zapisovateľka
Bc. Eva Masárová – kontrolórka obce**Neprítomní – ospravedlnení:** MUDr. Denisa Chovaňáková*Prezenčná listina tvorí prílohu zápisnice.***Program:**

1. Kontrola plnenia uznesení
2. Záverečný účet obce za rok 2018 a výročná správa za rok 2018
3. Civilná ochrana
4. Organizačné záležitosti

1. Kontrola plnenia uznesení

Zasadnutie otvorila starostka obce, skonštatovala, že počet prítomných poslancov je 6 zo 7 a OZ je spôsobilé rokovať a uznávať sa. Neprítomná ospravedlnená je MUDr. Denisa Chovaňáková.

Za zapisovateľku bola určená Ing. Iveta Kopecká.

Starostka prečítala návrh programu dnešného zasadnutia.

Poslanci prijali:

Uznesenie č. 26/2019

Obecné zastupiteľstvo **jednomyselne schvaľuje:**

**A) program riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Veľkej Hradnej
konaného dňa 22. 5. 2019**

**B) overovateľov zápisnice zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Veľkej Hradnej
konaného dňa 22. 5. 2019 – Jozef Beňo, Jozef Kyjac**

Hlasovanie: za: 6 – Jozef Beňo, Roman Gulár, Ing. Pavol Ježík, Jozef Kyjac,
Ing. Emil Lobotka, Emil Masár

proti: 0

zdržal sa: 0

neprítomní pri hlasovaní: 0

Zápisnicu z minulého zasadnutia prečítal zástupca starostky Ing. Pavol Ježík.

K zápisnici bolo doplnené:

Starostka informovala, že poslanci TSK odsúhlasili zriadenie vecného bremena na užívanie novovybudovanej cesty na Horných dieloch III. etapa s napojením na cestu 3. triedy, ktorej vlastníkom je Trenčiansky samosprávny kraj. Starostka podpísala zmluvu a TSK zabezpečí jej zapísanie do katastra nehnuteľností.

Starostka vyzvala predsedu stavebnej komisie, aby informoval prítomných o riešení podnetov od občanov ohľadom parkovania vozidiel pred č. 85 a vypúšťania odpadovej vody na miestnu komunikáciu. Emil Masár – predseda komisie informoval, že komisia bola na šetrení u p. Janíčkovvej. Pani Janíčková prisľúbila okamžitú nápravu vzniknutej situácie, uviedla, že osobné autá v ich vlastníctve a tiež osobné autá prípadných návštev budú parkovať vždy tak, aby neznemožnili vstup osobným autom do dvora p. Ježíka č. 85. Ohľadom vypúšťania odpadových vôd komisia na šetrení nebola. Starostka uložila predsedovi komisie vyriešiť vypúšťanie vôd do ďalšieho riadneho zasadnutia.

K zatepleniu budovy obecného úradu starostka uviedla, že oslovila tri firmy, ktoré predložia cenové ponuky. Od roku 2015 obec vyčleňuje každoročne zo svojho rozpočtu 20 tisíc Eur na túto akciu. Zároveň spolu so zateplením budovy obecného úradu sa uskutoční aj výmena brány na požiarnej zbrojnici. Nad dverami zbrojnice vedie kúrenie a elektrina, budú sa musieť preložiť.

2. Záverečný účet obce za rok 2018 a Výročná sprava za rok 2018

Poslancom bol vopred zaslaný návrh na preštudovanie. Poslanci rozobrali jednotlivé body záverečného účtu, oboznámili sa podrobne s jednotlivými položkami príjmov a výdavkov bežného a kapitálového rozpočtu a tiež s finančnými operáciami. Všetky dotazy poslancov boli zodpovedané. Hlavná kontrolórka obce Bc. Eva Masárová prečítala Stanovisko k záverečnému účtu. Stanovisko je prílohou tejto zápisnice. Navrhuje poslancom schváliť Záverečný účet obce Veľká Hradná za rok 2018 a Výročnú správu za rok 2018 bez výhrad. Odporučila schváliť použitie prebytku tak ako to bolo uvedené v návrhu záverečného účtu.

Poslanci po diskusii prijali:

Uznesenie č. 27/2019

Obecné zastupiteľstvo vo Veľkej Hradnej:

- A) Schvaľuje Záverečný účet obce za rok 2018 a Výročnú správu za rok 2018 bez výhrad.**
- B) Berie na vedomie stanovisko hlavného kontrolóra obce k Záverečnému účtu obce za rok 2018 a Výročnej správe za rok 2018.**
- C) Schvaľuje vykrytie schodku rozpočtového hospodárenia za rok 2018 vo výške 20 734,39 Eur z prebytku finančných operácií a použitie prebytku finančných operácií vo výške 29 365,67 Eur na tvorbu rezervného fondu.**

Hlasovanie:	za:	5 – Jozef Beňo, Ing. Pavol Ježík, Jozef Kyjac, Ing. Emil Lobotka, Emil Masár
	proti:	0
	zdržal sa:	1 – Roman Gulár
	neprítomní pri hlasovaní:	0

Ing. Emil Lobotka požiadal kontrolórku obce, aby pri kontrole v Základnej škole s materskou školou vo Veľkej Hradnej svoju pozornosť zamerala najmä na dochádzku, vyplatené odmeny a na pomer vyplatených odmien medzi pedagogickými a nepedagogickými zamestnancami.

Ing. Pavol Ježík zdôraznil potrebu skontrolovať hlavne dochádzku zamestnancov školy a výstupy z dochádzkového systému Fingera.

3. Civilná ochrana

Starostka poslancov podrobne informovala o hlavných úlohách civilnej ochrany a o zriadených komisiách.

Civilná ochrana (CO) je systém úloh a opatrení zameraných na ochranu života, zdravia a majetku v analýze možného ohrozenia a v prijímaní opatrení na znižovanie rizík ohrozenia, ako aj určenie postupov a činnosti pri odstraňovaní následkov mimoriadnych udalostí (MU). Poslaním CO je chrániť život, zdravie a majetok a utvárať podmienky na prežitie pri MU a počas vyhlásenej mimoriadnej situácie (MS).

CO zahŕňa najmä tieto úloha a opatrenia:

- organizovanie, riadenie a vykonávanie záchranných prác, ktoré spočívajú hlavne v záchrane osôb, poskytnutí predlekárskej a lekárskej pomoci, vyslobodzovaní osôb a odsune ranených
- organizovanie a zabezpečovanie hlásnej a informačnej služby
- poskytovanie núdzového zásobovania a núdzového ubytovania
- zabezpečovanie a vykonávanie ukrytia a evakuácie
- vykonávanie protiradiačných, protichemických a protibiologických opatrení
- organizovanie, riadenie a vykonávanie prípravy na civilnú ochranu.

Mimoriadnou udalosťou sa rozumie živelná pohroma, havária, katastrofa, ohrozenie verejného zdravia II. stupňa alebo teroristický útok, pričom

- živelná pohroma je MU, pri ktorej dôjde k nežiaducemu uvoľneniu kumulovaných energií alebo hmôt v dôsledku nepriaznivého pôsobenia prírodných síl, pri ktorej môžu pôsobiť nebezpečné látky alebo pôsobia ničivé faktory, ktoré majú negatívny vplyv na život, zdravie alebo na majetok
- havária je MU, ktorá spôsobí odchýlku od ustáleného prevádzkového stavu, v dôsledku čoho dôjde k úniku nebezpečných látok alebo k pôsobeniu iných ničivých faktorov, ktoré majú vplyv na život, zdravie alebo na majetok
- katastrofa je MU, pri ktorej dôjde k narastaniu ničivých faktorov a ich následnej kumulácii v dôsledku živelnej pohromy a havárie.
-

Mimoriadnou situáciou sa rozumie ohrozenie alebo obdobie pôsobenia následkov MU na život, zdravie alebo majetok, ktorá je vyhlásená podľa zákona č. 42/1994 Z. z., počas nej sa vykonávajú opatrenia na záchranu života, zdravia alebo majetku, na znižovanie rizík ohrozenia alebo činnosti nevyhnuté na zamedzenie šírenia pôsobenia následkov MU.

Po vyhlásení MS sa vykonávajú tieto úlohy a opatrenia:

- záchranné práce silami a prostriedkami z celého územia, na ktorom bola vyhlásená mimoriadna situácia
- evakuácia
- núdzové zásobovanie alebo núdzové ubytovanie alebo
- použitie základných zložiek integrovaného záchranného systému a ostatných zložiek integrovaného záchranného systému.

V našej obci je zriadený Štáb obce – tvorí ho starostka obce Bc. Anna Petříková, Ing. Pavol Ježík, Ing. Emil Lobotka, Roman Gulár, Jozef Kyjac a Jozef Beňo.

Povodňovú komisiu obce tvoria – starostka obce, zástupca starostky, Emil Masár, Ing. Iveta Kopecká, Ing. Emil Lobotka.

Mimoriadne udalosti odstraňujú Prieskumová jednotka, jednotka Zdravotníckej pomoci, Dekontaminačná jednotka a Dobrovoľný hasičský zbor.

4. Organizačné záležitosti

➤ Biokompostéry

Postupne sa kompostéry rozdávajú po obci. Pre chýbajúce spojovacie články bolo dočasne rozdávanie pozastavené.

➤ Stretnutie na Patrovci

Uskutočnilo sa stretnutie poslancov a starostky obce s majiteľom budovy Kaštieľa na Patrovci. Spoločne sa dohodli, že Deň detí v tomto roku sa bude organizovať na Patrovci. Jednotlivé organizačné záležitosti bude koordinovať kultúrna komisia. Obec zakúpila pre 120 detí balíčky, špekáčky, chlieb, horčicu, kečup, sirupy do vody, drobné sladkosti na súťaže. Kultúrna komisia zorganizuje súťaže pre deti. Majiteľ kaštieľa pre deti zabezpečili nafukovací hrad a iné atrakcie. Bude sprístupnený aj kaštieľ zvnútra. MDD sa uskutoční v nedeľu 2. 6. 2019 od 13.00 do 18.00 hod.

➤ Centrum voľného času

Mesto Bánovce nad Bebravou zaslalo na obec „Dohodu o zabezpečení záujmového vzdelávania v centre voľného času“. Požiadalo nás o príspevok na úhradu nákladov spojených so zabezpečením záujmového vzdelávania pre deti s trvalým pobytom v našej obci navštevujúcich CVČ Bánovce nad Bebravou. Poslanci odporučili dohodu nepodpísať.

Uvedeným sa zaoberali poslanci OZ už v minulosti, 22. 3. 2013 prijali Uznesenie č. 5/2013, kde schválili, že Obec Veľká Hradná poskytne finančné prostriedky na záujmové vzdelávanie detí s trvalým pobytom na území Obce Veľká Hradná na dieťa vo veku od 5 do 15 rokov iba pre CVČ, ktoré je zriadené na území našej obce.

Obec poskytuje priamu finančnú podporu miestnemu športovému klubu, organizuje športové a kultúrne podujatia venované deťom a mládeži a podporuje Klub mladých hasičov.

➤ Žiadosť o zakúpenie stolov do školskej jedálne

Vedúca školskej jedálne doručila na obecný úrad žiadosť o zakúpenie dvoch nerezových stolov do školskej jedálne. Jeden by bol použitý ako odkladací priestor pri umývačke riadu a druhý na výdaj jedla. V súčasnosti používajú staré drevené stoly, ktoré nevyhovujú hygienickým požiadavkám. Poslanci sa v diskusii dohodli, že stoly pôjdu pozrieť, premerať a zabezpečiť sa viacero cenových ponúk.

➤ Žiadosť o finančný príspevok na športovú olympiádu - škola

Pani riaditeľka školy predložila na zastupiteľstvo žiadosť o finančný príspevok na športovú olympiádu málotriednych škôl, ktorá bude 30. 5. 2019 na miestnom ihrisku. Predložila podrobný rozpočet a požiadala o 177 Eur. Starostka navrhla, aby obec prispela na túto akciu sumou 200 Eur. Po predložení dokladov z pokladne bude táto čiastka vyplatená riaditeľke.

➤ Stavanie mája – vyúčtovanie

Kultúrno-školská komisia zhodnotila akciu Stavanie mája. Finančné vyhodnotenie predložil p. Gulár. Pre deti boli zakúpené špekačky na opekanie, čapovalo sa pivo a kofola, predávali sa drobné sladkosti pre deti a iné občerstvenie. Na akcii sa zúčastnilo asi 100 divákov. Vystúpila folklórna skupina „Jarabinka“. Celkový zisk bol 20,97 Eur (výdavky 299,83 Eur, za predaj 320,80 Eur).

➤ Žiadosť o zníženie poplatku za spotrebované množstvo vody

Dušan Kováč, bytom K nemocnici, Bánovce nad Bebravou požiadal o zníženie poplatku za spotrebované množstvo v rodinnom dome Veľká Hradná č. 19. Pán Kováč mal v rozvodoch vody chybu a tak mu vznikla spotreba za pol roka vo výške 217 Eur. Poslanci po diskusii prijali

➤ Žiadosť o pridelenie asistenta vychovávateľa

Pani riaditeľka školy predložila na obecný úrad žiadosť o pridelenie finančných prostriedkov na asistenta vychovávateľa do školského klubu. Matka znevýhodneného dieťaťa tiež predložila na obecný úrad takúto istú žiadosť.

Uvedený žiak má prideleného asistenta učiteľa na vzdelávanie na 100 % úväzok a je financovaný z ministerstva školstva. Školský klub patrí ale medzi originálne kompetencie, a preto asistenta, ktorého žiadajú bude platiť v plnej výške obec. Starostka navrhla žiadosti vyhovieť na obdobie od 4 – 6/2019 vo výške 250 Eur mesačne. Od septembra budeme musieť hľadať iné riešenie.

Uznesenie č. 30/2019

Obecné zastupiteľstvo jednomyselne schvaľuje prijatie druhého vychovávateľa do školského klubu detí na 2 hodiny denne na obdobie máj – jún 2019.

Hlasovanie:

za:	6 – Jozef Beňo, Roman Gulár, Ing. Pavol Ježík, Jozef Kyjac, Ing. Emil Lobotka, Emil Masár
proti:	0
zdržal sa:	0
neprítomní pri hlasovaní:	0

V týchto dňoch prebehol aj zápis do materskej školy, kde nám vyšiel počet detí od septembra 2019 na 29. Z toho tri deti sú zdravotne znevýhodnené, a tiež zrejme budú potrebovať asistenta. Tieto deti sa do počtu detí na učiteľku počítajú podľa diagnózy za 1 + 1, prípadne 1 + 2 deti. V tom prípade, ak budú prijaté všetky deti, budeme musieť mať v materskej škole 4 učiteľky a minimálne 1 asistenta a ešte aj 1 asistenta do školského klubu. To znamená, že nárast nákladov na rok 2020 na originálne kompetencie bude minimálne o 30 tis. Eur.

Rozhodnutia do materskej školy o prijatí, resp. neprijatí zatiaľ nebudú vydané. Obec sa obrátiť o radu na inšpekciu a na odbor školstva, aké máme možnosti, aby sme mohli vziať všetky deti ale zároveň, aby príliš vysoké náklady na originálne kompetencie neohrozili chod obce.

Jedným z riešení je aj zvýšiť poplatok za materskú školu a za školský klub. Tieto zvýšené finančné prostriedky môžu byť použité na financovanie prevádzkových nákladov.

Poslanci po diskusii prijali:

Uznesenie č. 31/2019

Obecné zastupiteľstvo jednomyselne schvaľuje Rozpočtové opatrenie č. 5/2019 – Základná škola s materskou školou, Veľká Hradná č. 299, v bežnom rozpočte vo výdavkovej časti navýšenie o 500,00 Eur na druhého vychovávateľa v školskom klube (dohoda pracovníkov mimopracovného pomeru, odvody do poisťovní).

Hlasovanie:

za:	6 – Jozef Beňo, Roman Gulár, Ing. Pavol Ježík, Jozef Kyjac, Ing. Emil Lobotka, Emil Masár
proti:	0
zdržal sa:	0

Rozpočtové opatrenie č. 5/2019 je prílohou tejto zápisnice.

➤ Výstava ručných prác

Ing. Emil Lobotka informoval prítomných o pripravovanej výstave ručných prác, ktorá bude 1. a 2. 6. 2019 v kultúrnom dome. Občania mohli nosiť svoje výrobky na obecný úrad, kultúrna

komisia v spolupráci s Trenčianskym osvetovým strediskom pripravila z prinesených výrobkov výstavu.

➤ **Oslavy obce – 690. Výročie**

Kultúrna komisia navrhla pri príležitosti osláv obce, ktoré budú 7. a 8. septembra 2019 vydať noviny, prípadne brožúrku o obci.

➤ **Plán práce stavebnej komisie a komisie na ochranu majetku**

Emil Masár informoval prítomných o pláne práce komisie. Navrhuje stanoviť konkrétne dátumy na akcie, ktoré sú v pláne na tento rok. Na budúcom zasadnutí sa o tomto bude podrobnejšie rokovať.

Záver

Starostka obce poďakovala prítomným za účasť a ukončila zasadnutie OZ o 22.50 hod.

.....
Bc. Anna Petříková, starosta obce

.....
Ing. Pavol Ježík, zástupca starostu

.....
Jozef Beňo, overovateľ

.....
Jozef Kyjac, overovateľ